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Výklad
Přímky ležící v rovině
Hlavní přímky roviny ρ
Jsou to přímky rovnoběžné s průmětnou, značíme je h a sestrojujeme je ve výškách celistvých kót.

Průsečnice roviny ρ s průmětnou je hlavní přímka o kótě 0 a obsahuje všechny body roviny, které mají nulové kóty, nazýváme jí stopou roviny.
Hlavní přímky roviny, která není rovnoběžná s průmětnou, jsou navzájem rovnoběžné. Jejich průměty jsou rovnoběžné se stopou roviny
Spádové přímky roviny ρ
Jsou přímky kolmé na hlavní přímky roviny. Značíme je s. Spádové přímky jsou navzájem rovnoběžné.
Průměty spádových přímek roviny, která není ani kolmá, ani rovnoběžná 
s průmětnou jsou přímky kolmé k průmětům hlavních přímek.
Průměty spádových přímek incidentních se stopou roviny τ kolmé k π jsou body incidentní se stopou roviny.

[image: image1.jpg]Spádové přímky se užívají k určení odchylky roviny od průmětny a řešení konstruktivních úloh. Pomocí nich lze sestrojit tvar a velikost rovinného útvaru ležícího v rovině τ. 
Pracovní list
Příklad 1:

(zadání)

[image: image2.jpg]Hlavni a spadové piimky roviny BCV.





Příklad 1:

(řešení – sklápění přímky AC)

[image: image3.jpg]Najdi na obrazku hlavni a spadové ptimky roviny A'B'C".
\%





Příklad 1:

(řešení – sklápění přímky AC, stupňování přímky BC, stopa roviny, hlavní přímky)
[image: image4.jpg]Pojmenuj na obrazku hlavni a spéqové ptimky roviny AVC.
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Příklad 1:

(řešení – sklápění přímky AC, stupňování přímky BC, stopa roviny, hlavní přímky, spádová přímka, odchylka od roviny)

[image: image5.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, hlavni
piimky roviny v bodech A,C a spadovou piimku v bodé B.
Jaka je odchylka roviny od primétny.

A (-3;-1,5; 2), B(0;-2,5;1), C(2;2;-4)
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Test
Příklad 1:

(zadání)
[image: image6.jpg]Rovina p je dana body A(-3;5;3), B(0;-2;7),
C(4;1;1). Sestrojte stopu roviny p,

hlavni pfimku roviny v bodé C a

spadovou primku v bod¢ B.

Jaka je odchylka roviny od

prumétny?





[image: image7.jpg]Rovina p je dana body A(-3;5;3), B(0;-2;7),
C(4;1;1). Sestrojte stopu roviny p,
hlavni pfimku roviny v bodé C %
spadovou pfimku v bodé B. .

Jaka je odchylka roviny od / ,|

prumétny? /!
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Příklad 2:

[image: image8.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, vrstevnice
na kotach 2 a -2 a odchylku roviny od primétny.
A (-3;-1,5; 2), B(0:-2,5:1), C(2;2;-4)
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Příklad 1:

(řešení)
[image: image9.jpg]Rovina p je dana body A, B, C. Urcete stopu roviny p, hlavni
pfimky roviny v bodech A,C a spadovou piimku v bodé B.
Jaka je odchylka roviny od primétny?

Zjisti soutadnice bodu leziciho na ptimce BC, jehoz koéta je -2.
A (-3;-1,5; 2), B(0;-2,5;1), C(2;2;-4)
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[image: image10.jpg]Rovina p je ddna body A, B, C. Urcete stopu roviny p, hlavni
pfimky roviny v bodech A,C a spadovou piimku v bodé B.
Jaka je odchylka roviny od primétny?

A (-3;-1,5; 2), B(0;-2,5;1), C(2;2;-4)




